

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

DIRECTOR-PROPIETARIO: VICENTE TEJERO

Número suelto, 5 céntimos.

Se publica jueves y sábados.

AÑO XXIX.—(2.ª ÉPOCA).—Núm. 2.643.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1,50 pesetas.—Semestre, 2,75.—Por año, 5.—Extranjero: Un año, 10 pesetas.—Pago anticipado.

SORIA.—Sábado 6 de Abril de 1907.

Se suscribe en Soria, Collado, 54.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias, convencionales y económicos. La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, SORIA. No se devuelven los originales.

EL AVISADOR NUMANTINO es el periódico de mayor circulación de la provincia.

La Indispensable

En la Sombrobería de Nicasio Ruiz Collado, 60, se vende la gorra pasamen-tada en diferentes formas, desde 2,50 á 6 pesetas una, según forma y clase.

Sanitaria Médico-Quirúrgico y Gabinete de Física terapéutica

(Rayos X, Electroterapia, Masaje, Hidroterapia y Mecanoterapia)

Dr. Clavero del Valle

Berlanga de Duero (Soria)

Instalados con arreglo á los conocimientos actuales y provistos de instrumental moderno. Para detalles dirigirse al Médico residente en el establecimiento, D. Germán del Campo Pérez

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

A. RUIZ GARCIA

Gran Premio de S. M. la Reina Regente.

ALMAZAN

Especialidad en el tratamiento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso y enfermedades de los niños.

CLÍNICA GENERAL

Consulta, de 11 á 2.—Los martes de 2 á 5

Los previsores del porvenir

Asociación mutua nacional para pensiones.—TODOS POR TODOS Y PARA TODOS.—Auxilio para la vejez.—Reservas para bajas de fortuna.—Protección á los inútiles del trabajo.—Bases para las hijas.—Recursos para establecer á los hijos.—Elementos de emancipación para todos.—Remedio contra la miseria y el pauperismo.

EL SOCIALISMO

Los socialistas están divididos en dos partidos y solo se hallan conformes en la abolición de la propiedad individual, religión ó culto de Dios, y en la enseñanza laica y no religiosa. Más conformes en estos tres principios, unos socialistas aceptan las doctrinas del alemán Carlos Marx, que son comunistas, y otros siguen el colectivismo del anarquista Bakunin, queriendo los primeros aprovechar los productos de la riqueza en común y con autoridades, mientras los anarquistas quieren que el producto de esa riqueza sea repartida conforme al trabajo de cada cual, sin admitir autoridad alguna.

Ya he dicho en otros artículos que el anarquismo nació de la fracción atea de los hombres de la revolución francesa de 1793; mas extirpados sus individuos en la guillotina, hasta mediados del siglo XIX no ha habido sino socialistas comunistas como Saint Simón, Fourier, Cabot, Luis Blanc y otros, á excepción de Proudhon, que ya dijo que la propiedad era un robo y Dios el mal; pero contrariando su doctrina, una cantidad que le entregó el Gobierno francés en 1848 para que pusiera en práctica sus principios, muy con ella y se la fué á gastar honratamente á Bélgica. Y contemporáneo de Proudhon fué Bakunin, que hijo de una familia rica y noble de Rusia, siendo alférez en la milicia de aquel imperio, dimitió su empleo y se fué á estudiar á Berlín, aceptando la doctrina de Hegel, pasando también á París á hacer propaganda revolucionaria y tomando parte en las jornadas socialistas de 1848, y después pasó á Austria y á Berlín para revolucionar á esos países; mas cogido por las tropas fué en dos consejos de guerra sentenciado á muerte, pero conmutada esta pena por las influencias de su familia con el zar de Rusia, hizo que éste reclamara su extradición, y conseguida y repatriado, fué desterrado al Cáucaso como soldado raso; pero como allí siguió haciendo propaganda revolucionaria, sufrió varios castigos, y al cabo de cinco años pudo desertar, y atravesando selvas inhabitadas y andando á pie muchos cientos de leguas, llegó sano

y salvo á California, donde se ganó la vida enseñando idiomas, y siempre de palabra ó por escrito, haciendo propaganda revolucionaria. Mas verificado el Congreso de la Haya, y al ver que no fueron sus principios adoptados y si los de Carlos Marx, se retiró con sus adeptos á Saint Etien, y desde esta fecha hasta 1876, en que murió en Berna, no dejó de hacer propaganda, atacando á la religión, á la autoridad, y á la propiedad individual, y hoy el 80 por 100 del proletariado que ha perdido las creencias religiosas milita en ese partido, y si en las librerías se venden cada vez menos libros de religión, historia y hasta de ciencias, en cambio están inundadas, y se venden muchos, de folletos combatiendo lo que combatía Bakunin y defendiendo lo que él defendía. Por eso cuando veo que los políticos en el gobierno, en el parlamento ó en la prensa atacan á la religión, digo: esos hombres, si tienen algo que perder, ó están locos, ó son enciadas, porque por más que ven que les minan y horadan el edificio en que moran unos, los locos, lo miran con indiferencia porque no conocen el peligro, y otros, los suicidas, los ven con placer porque les viene lo que desean, la muerte al caer el edificio.

Pues todos los que atacan ó han atacado á la religión ó á las creencias, son ó han sido colaboradores del anarquismo; por lo que el emperador de Alemania, aunque protestante, ha dicho que es manester que todos los creyentes, sin distinción de religiones, combatan al ateísmo, que es combatiendo al anarquismo, por lo cual este emperador ha recibido con agrado á las comunidades religiosas expulsadas de Francia y estrecha cada día más su amistad con los católicos.

Más el que estén afiliados al anarquismo el 80 por 100 del proletariado sin Dios, no quiere decir que todos los afiliados sean partidarios para llegar al colectivismo anárquico de cometer atentados contra las autoridades, sino que con que haya uno de cada 10.000 que fanático por creer que la autoridad es la causa de que no se implante el anarquismo, es bastante para que se verifiquen atentados como el de la calle Mayor del año último.

El comunismo de bienes es una utopía, porque así lo han tenido que reconocer desde hace muchos siglos los que le han querido implantar, hasta filósofos como Platón, pero en una sociedad religiosa en que no se hubiese conocido la palabra ateísmo, en donde la religión y la caridad venciesen á la pasión y el interés del hombre, esa utopía reduciría sus dimensiones; mas el colectivismo anárquico en una sociedad sin Dios y sin autoridad, no sería una utopía, serían mil, llevando consigo la desigualdad de goces entre los hombres, más injusta é irritante porque prohibida la adquisición de la propiedad al fuerte, robusto y con grandes facultades, le sobraría el alimento y las comodidades de joven con el salario, jornal ó producto que le dieran diario y que le faltaría cuando llegara á viejo, estuviera enfermo, quedara débil, se inutilizara ó tuviera muchos hijos de corta edad. Esto sería matar la iniciativa de los hombres que crean la riqueza para que otros la trabajen y aprovechen, y además no habiendo autoridades que le diera, sería el que dijera: tú ves á labrar en las ricas tierras de la Sombra ganando cuatro, y tú ves á trabajar en los estériles terrenos de Somo Sierra ganando dos, ¿y cómo los trabajos unos son más penosos que otros, unos más lucrativos y otros menos? ¿Quién se atrevería á decir: tú ves á trabajar á las minas y ganas tanto, tú á las fábricas con tal jornal, tú á ser pastor, tú á barrer las calles, tú á las oficinas y tú al comercio con desigualdad de jornal ó salario? ¿y quién se atrevería á dar distinto producto, al sabio que al ignorante, al holgazán que al laborioso, al de grandes fuerzas que al de pocas, sin ser enseguida asesinado por los descontentos?

Y sin embargo de ser una utopía, la más grande que puede concebir el hombre, el que pueda existir una sociedad sin Dios, autoridad, leyes y propiedad, es muy probable que antes de medio siglo, tenga lugar la revolución social y se implante el colectivismo anárquico, porque colaboran y hacen propaganda anarquista muchos gobiernos de Europa y mucha parte de la prensa, que ignoran que en la antigua Persia era costumbre que en los cinco días siguientes á la muerte del soberano,

quedaban en suspenso todas las autoridades en señal de duelo y la fuerza pública sin atribuciones para reprimir los excesos y ataques á la ley y era tal el número de venganzas, robos y delitos que se cometían en esos cinco días, que apenas se sabía que estaba á punto de morir el soberano, cuando ya se estaban reuniendo y armando los parientes y amigos para defender su propiedad y la vida, fortificando sus viviendas todo el que tenía algo que perder y eso se verificaba en una nación que, aunque pagana, creía en algo superior al hombre.

Mucho más podría escribir sobre el peligro que amenaza á la sociedad, pero por ahora voy á dejar de escribir artículos en atención á que si mi primer trabajo literario en Madrid fué un folleto impugnando las asquerosas doctrinas del ateo Capdevila, ahora voy á terminar de escribir, para publicarla después, una obra titulada *Las Maravillas de la creación*, para confusión del ateísmo, panteísmo; materialismo y racionalismo, que son los que dan fuerza al colectivismo anárquico, que amenaza crear un cataclismo al mundo y la destrucción de la riqueza y empobrecimiento de la humanidad, y que aunque no lo verá yo por mi edad de 72 años, alguna vez, por desgracia, dirán que fui buen profeta.

JUAN DE DIOS BLAS.

Cronica general de sucesos

DE MADRID

Un lacayo irascible.—El lacayo del ministro de Cuba se encontraba á la entrada del circo de Parish una de estas noches esperando á su señor. Como los Reyes se encontraban en el circo, los guardias, momentos antes de terminar el espectáculo, manifestaron al lacayo que abandonase el lugar que ocupaba en el puesto: el lacayo se negó, y entonces se presentó el Comisario general de Policía Sr. Millán Astray que instó al lacayo á que se retirase. Se negó nuevamente el lacayo, y entonces el Sr. Millán dispuso que fuese detenido.

Así se hizo, y el lacayo, con el sombrero galoneado, fué conducido ante el juez de guardia atado codo con codo como si fuese un verdadero criminal.

Porterías robadas.—Hace pocos días que los rateros se dedican á robar en las porterías, pero no les resulta.

A petición de la portera de la casa número 3 de la Glorieta de Bilbao, fué detenido un sujeto llamado Antonio Aguado Fernández, el cual, según la indicada portera, intentó robar en su habitación.

Asimismo el portero de la casa número 24 y 26 de la calle del reloj, detuvo á José María Cobos García en el preciso momento en que pretendía robar varias ropas de la portería.

El amor y la diplomacia.

Hace pocas horas se presentó una señora de familia distinguida reclamando el auxilio de la autoridad para realizar un servicio que tenía que servir de base al procedimiento judicial que más tarde entablaría. La señora, casada con un diplomático que actualmente reside en esta capital, tuvo disonancias con su marido, y el matrimonio se separó. Estando los cónyuges en esta situación, la señora supo que el diplomático la había sustituido, y comenzó á gestionar hasta que pudo comprobar toda suerte de informes y acudió á las autoridades.

La policía, á hora determinada, se constituyó en el nido del diplomático. Sin la menor dificultad le fué franqueada la puerta á los representantes de la autoridad, y momentos después se presentaba el diplomático en ropas bastante ligeras.

La policía interrogó al diplomático, y en el momento tomó declaración á una señora que había en la habitación en que se encontraba la autoridad.

Esta, á petición del representante de la esposa, se incautó de dos retratos, que se unieron al atestado, que serviría de base al proceso que se instruye contra el diplomático y su amiga.

Una cartera robada.—Se recibió desde Medina del Campo un telegrama en la estación del ferrocarril del Norte manifestando que á un viajero que se dirigía á Portugal

y que en aquella estación se había cruzado el tren en que marchaba con otro que venía á Madrid, le habían sustraído una cartera con 625 pesetas en billetes del Banco de España y 20.000 reis en moneda portuguesa.

En el despacho telegráfico, fijamente no se sabía quién pudiera ser el autor de la sustracción, pero sí que se tenía la seguridad de que el carterista, con el dinero robado, venía en el tren descendente.

El agente Sevilla, de la inspección de policía de la estación del Norte, al llegar el tren aguzando el instinto policiaco, echó mano del que le pareció sospechoso, un joven llamado Antonio Cabanillas Blanco, que venía de recorrer Francia y es hijo de un modesto cartero de esta villa y Corte.

Registrado el Cabanillas, efectivamente, se le encontraron, con otros papeles, las 625 pesetas españolas y los 20.000 reis portugueses que le habían sustraído al viajero que reclamaba.

La cartera en que guardaba estos valores no era la misma usada por el robado, confesando el detenido que la había echado por una ventanilla del vagón al campo, para trasladarla á la suya que era más nueva.

Negó Cabanillas que él hubiese cometido la sustracción de la cartera, jurando que era inocente, que la cartera se la había encontrado por casualidad en el suelo, y que se había guardado su contenido por si parecía el dueño.

También se le encontró al detenido en otro bolsillo ochenta francos en oro, y dos credenciales de cartero, una á nombre de su padre y otra al suyo.

Un viajero, de nacionalidad alemana que acompañaba al joven Cabanillas, también fué detenido por la policía. El hombre protestaba no tener trato ni amistad con Cabanillas, pero éste y el alemán fueron enviados al juzgado de guardia.

Recuperada la cantidad sustraída, se telegrafió inmediatamente á Medina dando cuenta de la detención, y las consecuencias de ella para que llegase á conocimiento del interesado.

Se celebra muy mucho el olfato policiaco del agente Sevilla, merecedor de un ascenso.

DE PROVINCIAS

Obreros sepultados.—En una galería de la mina *Trufante*, del término de Elorrio (Vizcaya); ha ocurrido un desprendimiento de tierras.

Dos obreros, José Munzeta y Anastasio Ortubay, quedaron sepultados. El primero fué extraído muerto, con la cabeza completamente destruida y los brazos y las piernas separadas del tronco.

El otro obrero se encuentra gravísimo.

Un incendio.—En una fábrica de baldosines de Ariza, se ha declarado violentísimo incendio que en breves momentos dejó el edificio envuelto en las llamas.

Las pérdidas son de mucha importancia.

Milagrosamente no han ocurrido desgracias, pues al ocurrir el incendio se hallaban trabajando todos los obreros, los cuales difícilmente pudieron franquear la línea de fuego que los separaba del exterior, especialmente los trabajadores que se encontraban junto al horno.

La emigración.—En Vigo y procedente de Liverpool ha fundado un gran buque contratado por el gobierno chileno para transportar obreros emigrantes españoles destinados á reedificar Valparaíso.

Con el contingente considerable de obreros contratados para ese fin, emigran un sacerdote y algunos individuos de otras profesiones intelectuales.

Como los emigrantes son numerosos, el día 16 zarpará otro vapor conduciendo á los que no han podido partir en el primero.

En Bilbao, el Gobierno chileno ofreció á gran número de emigrantes poner á su disposición un barco del 25 de Marzo, para realizar la travesía á dicha república.

Los emigrantes vendieron sus ajuares, despidiéronse de sus esposas y dispusieron á partir, esperando inútilmente el día del embarco.

El buque no llega y la casa consignataria se excusa diciendo que el barco ha sufrido averías. En el centro obrero se celebró una reunión para acordar la manera de socorrer á los infelices emigran-

tes que se encuentran en tan crítica situación, sin poder sustentarse ni tener donde albergarse.

Refriega entre jugadores.—En el pueblo de Madrigal (Ávila) ha ocurrido un sangriento suceso entre jugadores de tute.

Al terminar aquéllos la partida, un vecino que había perdido su dinero, desesperado por su poca fortuna, retó á los presentes á jugarse la cabeza al as de oros.

Era todo lo que podía jugarse; no hubo quien tomara en serio el envite y esto envalentonó al retador que personalizó el desafío, dirigiéndose á uno de los presentes y llamándole cobarde.

El ofendido accedió á jugar la cabeza y la ganó al bravucón, quien apenas vió salir la carta contraria, sacó un cuchillo y agredió al que disponía de su vida.

Defendióse el agredido y en el café, escenario de tan edificante escena, produjo tumultuoso escándalo.

A oscuras, porque uno de los concurrentes apagó la lámpara, cruzáronse tajos y mandobles, garrotazos y silletazos, durando la sangrienta refriega hasta que avisada la autoridad personóse la benemerita.

Illuminada la estancia, aparecieron en ella varios heridos graves de arma blanca.

DEL EXTRANJERO

Mujer que mata.—En una pequeña aldea de Normandía habitaba el matrimonio Gael, viviendo de un horno de pan cocer que rendía lo suficiente para que el matrimonio pudiese atender á las necesidades de la vida.

Maria, que tal es el nombre de la mujer, de no muy buenos instintos, zafia, de carácter fácilmente irascible, mal educada y por añadidura algo coqueta, del modo que puede serlo una hembra inculta y tosca, tenía verdaderamente subyugado á su marido, hombre bonachón, dócil y trabajador.

Para que le ayudase en las tareas del horno, Gael tenía un dependiente, joven, á quien Maria propuso asesinar á su marido en el fin de casarse después con el muchacho. Este primeramente quedó sorprendido, y pasados algunos días que la infame Maria dió de tiempo para reflexionar sobre lo propuesto, el dependiente de Gael aceptó, dadas las insistentes insinuaciones de su ama.

Una mañana el confiado esposo de Maria, como de costumbre, se levantó al amanecer para preparar el horno.

Maria, de acuerdo con el dependiente, con una horquilla de las destinadas á levantar haces, sujetó briosamente á Gael por el cuello, derribándole en tierra.

Pedro, que tal es el nombre del dependiente, armado con un enorme cuchillo, se arrojó de improviso sobre el infeliz y le degolló instantáneamente, dejándolo muerto.

Después los criminales separaron la cabeza del tronco y arrojaron este al horno, verificando la misma operación con la cabeza.

Realizado todo esto y repuestos de la consiguiente emoción, se dedicaron á sus tareas habituales, sin dar motivo á la mejor sospecha.

Si algún vecino preguntaba á Maria por su marido contestaba que se hallaba en el pueblo inmediato.

El vecindario advirtió que Gael no volvía, á pesar de haber trascorrido algunas semanas, y como Maria y Pedro se encerraban en la casa horas enteras, no faltó quien sospechara que algo grave ocurría á Gael, cuando tan rápidamente había desaparecido de la aldea, y bien pronto tales sospechas las supo la gendarmería que registró minuciosamente la casa en que Maria habitaba, encontrándose al fin en el horno muchos huesos calcinados.

El fúnebre hallazgo se puso en conocimiento de las autoridades y éstas interrogaron hábilmente á Maria y Pedro, quienes acosados á preguntas y convencidos de que todo estaba descubierto, confesaron su crimen, en la forma que queda reseñado.

Devolviendo el habla á un mudo.—Un despacho de Washington fechado ayer en aquella capital, dice que dos cirujanos del hospital de Bellavista de Nueva York, han devuelto el habla á un mudo que la había perdido en Noviembre último.

Los cirujanos decidieron probar una operación directa sobre el cerebro del enfermo, y practicaron un orificio en su frente á la altura de la parte del cerebro que querían

examinar. Allí encontraron un obstáculo que fundieron por medio de la electricidad. Después de la operación, el mudo recobró el habla.

Así dice el telegrama que han mandado á Europa desde la capital de todas las maravillas.

Ciudad en ruinas.—En Constantinopla se ha recibido ayer un despacho telegráfico de Tiflis (Armenia), manifestando que un temblor de tierra ha destruido completamente aquella ciudad, siendo las víctimas numerosas.

Los supervivientes acampan en la nieve, en medio de grandes borrascas incesantes.

Si quieres la paz prepara la guerra

Malhumorados vienen estos días los periódicos rotativos (según dicen malas lenguas; por que yo, como católico que soy, jamás me atreví á leerlos) porque algunos obispos tuvieron la ocurrencia de dictar á sus diócesanos algunas reglas, á las que han de atenerse con motivo de las próximas elecciones.

Nadie les niega, y menos este pecador, el derecho que tienen á malhumorarse con ó sin causa suficiente. Es cuestión de temperamentos, y el de los consabidos rotativos, me presumo, ha de ser muy sensible cuando por cosa tan pequeña y natural se malhumoran.

Mas ya que tan complaciente me muestro con ellos reconociéndoles ese derecho, séame permitido esperar, que no negarán á este meo el que le asiste para calificar de injusta la campaña, que, con este motivo, han iniciado contra los Prelados de la Iglesia.

Vivir para ver, decía una viejecita de mi pueblo, en ocasión que no hace al caso, y yo, trasformando aquella frase, digo, vivir para oír como se expresan esos rotativos en que colaboran los apóstoles del progresismo, cuya misión es empujar á la sociedad hasta conducirla al más hondo de los precipicios.

«¡Horror! exclaman. ¡La intervención del clero en la política! Eso no puede tolerarse. Esa no es la misión de los que el Espíritu Santo puso para regir la Iglesia de Dios. Eso es salirse del campo en que deben operar.

Que convoquen al pueblo, para que juntes en la Iglesia eleven al cielo sus plegarias, es muy justo. Que legislen sobre la extensión de los actos religiosos, es muy natural. Que determinen el número de velas y lámparas que han de lucir en el templo, y si se quiere, que fijen hasta el lugar que han de tener cada uno de los concurrentes, nadie les discute ese derecho, muy conforme á su ministerio; pero lo que no puede tolerarse, lo que es capaz de encender á uno la sangre, aunque la tuviese de horchata valenciana, es el que esos señores con mitra quieran meterse en política, terreno completamente vedado á todo el que gaste corona y vista sotana; los clérigos son ministros de un Dios de paz, y no es muy propio que enciendan la guerra en los pueblos que han de pacificar.»

Con que ministros de paz ¡eh!

Ya salió la frasecilla esa tan en boga ahora que se quiere relegar al clero á la sacristía, y sofocar su actividad cuando intenta salir de ella. ¡Ministros de paz! Verdaderamente que lo son, mas en el caso presente, no lo serían los Obispos si por doquier no predicasen la guerra electoral.

La guerra, sí; pues ésta siempre se tuvo por uno de los medios más eficaces para conseguir la paz: *Si vis pacem, para bellum*. Los obispos, párrocos y demás sacerdotes son ministros de paz; pero á la vez ministros de un Dios de guerra. El Dios de las batallas se llama en la Escritura, y á ese Dios no le agradan mucho, que digamos, la cobardía é indecisión cuando el clarín suena.

Adalides son de la Iglesia, de esa Iglesia cuya existencia sobre la tierra es de lucha y combate; combatiendo la fundó un Dios Hombre; combatiendo la propagaron los Apóstoles; combatiendo se conserva, y su última fase sobre este mundo, no será sino un sangriento combate; por eso sus ministros, aunque lo son de paz, procedan ahora rectamente al excitar á sus huestes á la lucha electoral.

¿Que les está vedada la política? ¿Dónde está la ley que les prohíba pisar ese terreno? ¿Que legislar la dió? ¿Cuándo se promigó? Mientras vosotros, los progresistas, no me

contestéis categóricamente á estas preguntas, tendré derecho á repetir que injustamente censuráis la conducta de aquellos Prelados que no sólo ejercen un derecho, sino que cumplen con un deber.

Ellos son jefes de la Iglesia militante y aceptan la batalla dónde y cómo se les presente. Contestaron con argumentos cuando se les atacó en la doctrina; contestan con votos cuando se les ataca en el terreno político. La Iglesia es esencialmente guerrera y acepta el combate en el terreno y con el género de armas con que se le presenta, y si en la actualidad el enemigo hace esfuerzos por llevar á las Cortes quien legisle contra su doctrina, no es de extrañar que aquella se prepare para luchar en ese tono. Se le desafía á votos y contesta con votos.

¿Qué esas teorías son subversivas? Nada más contrario; están dentro de la legalidad y de la práctica actualmente en moda. Dentro de la legalidad, porque la mitra y corona no quitan á los que la gastan el derecho de ciudadanía, y como buenos ciudadanos no han renunciado al derecho ilegítimo de emitir su sufragio y de influir en las elecciones. Están dentro de la práctica actualmente en moda, porque también los alcaldes, jueces y secretarías intervienen en las elecciones, por más que el oficio del primero sea administrar, el del segundo dar curso á expedientes, y el del tercero dirimir contiendas privadas.

La misión que estas personas tienen en la sociedad no les imposibilita para el uso de otros legítimos derechos.

Ea, pues, católicos, á las urnas con entusiasmo; ese es vuestro más sagrado deber en las presentes circunstancias, respondid con vuestra conducta para que ningún Lillo y Bravo tenga que arrepentirse de haber confiado en vosotros. Os llamáis católicos y proberéis que lo sois si esgrimis el arma en presencia del enemigo y jamás volvéis la espalda ni dejáis solos á vuestros Jefes que sin temor os gritan ¡adelante! ¡adelante! que para vencer es necesario pelear, y el premio no está reservado á los cobardes sino á los que combaten y triunfan.

PANTALEÓN GARCÍA.

Carta de Madrid

Madrid 5 de Abril de 1907.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: La depresión atmosférica desarrollada en el Atlántico hace bastantes días, á través todo el imperio de Marruecos, y cruzando el Estrecho se introdujo en Andalucía y avanza por la Mancha y Castilla, en cuyas zonas llueva bastante desde anteyer.

En esta capital las aguas han calmado algún tanto los ardores de la tierra endurecida, y los sembrados, en los pueblos de la provincia, han recobrado su natural aspecto.

Las autoridades de Andalucía telegrafían que las lluvias son generales en toda la región, y los temores que abrigaban los labradores se desvanecieron.

Entramos, pues, en la primavera con grandes esperanzas de que las cosechas próximas compensarán, de no sobrevenir terribles pedriscos, los trabajos penosos é incansables de los cultivadores de la tierra.

No obstante estas satisfactorias esperanzas, los agentes de emigrante no cesan en sus trabajos de arrebatar á España sus hijos para llevarlos á lejanos países, y en Cataluña y en Galicia se preparan nuevas expediciones á América y Oceanía.

El pueblo francés es el que menos contingente da á la emigración por el entrañable amor á su patria. Irlandeses, alemanes, italianos y españoles emigran por cientos de miles á América.

Durante los últimos diez años, sólo de la provincia de Almería han emigrado 115.000, cuando de Francia, con sus 40 millones de habitantes, solamente han emigrado, en aquel lapso de tiempo, unos 50.000 para América y Europa.

Saque ahora el Gobierno las consecuencias de todo esto.

Colonización interior.

El señor ministro de Fomento prepara para el próximo mes de Mayo una Asamblea formada por representantes de la Cámara de Comercio y Agrícola, los sindicatos mineros, la Asociación de ganaderos y todas las organizaciones legalmente constituidas que representan las fuerzas productoras del país.

A esta Asamblea, que será como un Congreso de la producción en sus diversos ramos y materias, se someterá un cuestionario sobre los principales problemas que á la Industria, Agricultura y Comercio y á la Ganadería afectan y que puedan ser objeto de la acción del Estado.

Esta Asamblea designará los vocales electivos del Consejo permanente de la producción y del comercio.

Uno de los primeros proyectos

que se propone presentar á las Cortes el señor ministro de Fomento es el de colonización interior, basado en la distribución de cierto número de lotes de terrenos incultos ó recién-nacidos al Cuerpo diplomático extranjero y demás personas reunidas en Palacio en virtud del presente decreto.

Art. 6.º Acompañado de la camarera mayor y de los jefes de Palacio se presentará el recién-nacido ó recién-nacida al Cuerpo diplomático extranjero y demás personas reunidas en Palacio en virtud del presente decreto.

Art. 7.º El ministro de Gracia y Justicia, como notario mayor del reino, extenderá el acta de nacimiento y presentación, terminada que sea esta ceremonia.

Art. 8.º El presente decreto se comunicará por el presidente de mi Consejo de ministros á todos los ministros y al jefe superior de Palacio para su puntual cumplimiento.

Dado en Palacio á 3 de Abril de 1907.—Alfonso.—El Presidente del Consejo de ministros, Antonio Maura y Montaner.

CONSEJO DE MINISTROS En la Presidencia.

Tres horas justas estuvieron reunidos oficialmente en el salón blanco de la Presidencia los Consejeros de la Corona.

A las ocho y media de la noche, cuando terminó el Consejo, los ministros, encerrados en prudente reserva, manifestaron únicamente que se habían dedicado al despacho de asuntos de trámite, siendo lo más importante la aprobación de dos decretos del ministerio de Fomento; pero nada manifestaron de lo que trataban aquellos decretos.

Dió cuenta el ministro de la Guerra de haber terminado las obras realizadas en el Castillo del Duero, en Castro Urdiales, á donde serán trasladados los penados de nuestras plazas de Africa.

Habló el ministro de Hacienda de las causas que á su entender producen la elevación de los cambios y de las medidas que ha tomado para centrarlas.

Se supo también que en el Consejo se trató de las concesiones y gracias que han de concederse con motivo del nacimiento del yástago regio, lo mismo que del alcance que tendrá el indulto que debe concederse y de los presos á que haorá de corresponder.

Se habló bastante extensamente del próximo viaje de S. M. el Rey á Cartagena y del alcance que tendrá la entrevista de los dos Monarcas, y de otros varios asuntos.

En el Palacio Real.

De nuevo se reunió el ministerio en Consejo bajo la Presidencia de S. M. el Rey en el Palacio de la Plaza de Oriente, durante desde las once y media de la mañana hasta la una menos cuarto de la tarde.

El jefe del Gobierno llegó al regio alcazar á las diez de la mañana, permaneciendo desde esta hora hasta que comenzó el Consejo en conferencia reservada con S. M. En esta conferencia se trató de algunos detalles relacionados con el nacimiento del futuro Príncipe de Asturias ó Infanta.

A la salida, los ministros, por la Puerta del Principe, nada han querido decir á los periodistas.

El Sr. Maura, solamente manifestó que se habían ocupado de los asuntos tratados en el Consejo anterior.

No obstante, se supo, que el señor Maura, en su discurso resumen, trató del alcance que ha de tener la entrevista de los reyes de España é Inglaterra para la política internacional que conviene á nuestra nación, del estado en que se encuentra Marruecos y de la ocupación de las tropas francesas de la ciudad moruna de Uxda; de la prisión de un súbdito español en las inmediaciones de la Gomera y de las gestiones practicadas por las autoridades para alcanzar su rescate, y por último de los preparativos relacionados con el natalicio del yástago regio.

De elecciones.

Solo faltan dieciséis días para que los pueblos emitan sus sufragios, y la expectación aumenta en todas partes en atención á los preparativos que se vienen haciendo por todos los partidos. No obstante, en Madrid, á no ser por los meetings republicanos de propaganda electoral, nadie se apercebiría de que nos encontramos en vísperas de unas elecciones generales; y es que, en la capital de España, la indiferencia en materia de elecciones, es ya de antiguo conocida, porque de antemano se tiene previsto el resultado, y ni una quinta parte del censo vota por no tomarse la molestia de ir á las secciones correspondientes.

Conocidos sobradamente los candidatos de los diversos partidos que luchan en Madrid, únicamente despierta algún interés la candidatura del partido socialista, de la cual se habla que por primera vez en España sus dos candidatos se sentarán en el Congreso.

Allá yeros.

A todo esto, la Junta Central del Censo se viene reuniendo todas las tardes en la Cámara popular.

los derechos de los interventores, de las operaciones del escrutinio parcial de cada sección, de los certificados que pueda pedir todo elector, é los interventores, del envío de las actas á las respectivas juntas municipales del censo y al Congreso de los Diputados, y de otra porción de incidencias y trámites en relación con la garantía de la sinceridad y pureza del sufragio.

De esto se deduce que desde Junio de 1890 en que se restableció en España el sufragio universal, hasta Abril de 1907, no estaban previstas, durante 17 años que promedian entre las dos fechas indicadas, las principales incidencias que ahora pretende restablecer y fundamentar la Junta Central del Censo.

La Solidaridad no existe.

Anteyer, á las seis y media de la tarde, terminó en la Junta provincial de Barcelona del partido carlista la reunión celebrada, acordando separarse de la Solidaridad, y publicar un documento explicando la ruptura, y determinar en otra reunión la actitud del partido en las próximas elecciones.

Esta noticia ha causado profunda sensación entre los solidarios.

La conducta adoptada por el partido carlista ha obedecido á los consejos de D. Carlos, según se dice.

La prensa liberal de Barcelona habla que entre los carlistas se ha producido una nueva ruptura declarándose partidarios de la Solidaridad los amigos del señor duque de Salferino y antisolidarios los grupos que capitanea el señor marqués de la Torre.

Sin embargo de estas noticias, hay motivos para creer que los carlistas de Barcelona quebrantarán grandemente la Solidaridad catalana, y que los partidarios de D. Carlos trabajarán solos en la defensa de sus candidaturas, designadas por la Junta provincial carlista de referencia.

Don Alfonso XIII á Cartagena.

Los preparativos en Cartagena para recibir á S. M. el Rey tocan á su fin, y las calles se encuentran engalanadas, y son bastantes los arcos de triunfo que se han levantado, especialmente desde el muelle de Alfonso XIII al nuevo palacio municipal donde tendrá efecto la recepción oficial.

Por la alcaldía se dictarán algunas disposiciones, entre ellas prohibiendo el arrojar palomas, flores y otros objetos al paso de la comitiva regia.

El Sr. Maura ha dicho que no es posible determinar la fecha de salida de S. M. el Rey de Madrid, ni la hora, dependiendo todo de la llegada del Rey Eduardo al puerto de Cartagena.

Por lo tanto parece lo más verosímil que D. Alfonso salga de esta capital mañana sábado por la noche ó el domingo por la mañana, aun cuando esto será lo probable.

La prensa inglesa y francesa se ocupan de la entrevista de los dos monarcas, considerando de gran importancia internacional la visita, y todo cuanto se hable en Cartagena.

También hay motivos para creer que, dado el estado en que se encuentra S. M. la reina Victoria, don Alfonso se encontrará de regreso el jueves próximo.

Ayer en el Círculo Conservador de Cartagena se celebró una reunión presidida por su jefe el Sr. Maestre, acordándose concurrir el próximo domingo á recibir al jefe del Estado, y que mañana sábado el partido saliese á la estación para recibir al exministro Sr. García Alfé, que con motivo del viaje regio marcha esta noche á Cartagena.

El problema de Marruecos.

Ayer á las dos y media de la tarde fondó en el puerto de Málaga el vapor francés *Mumluya*, que desde Tánger conduce á Marsella, donde será enterrado el cadáver del doctor Manchamps. Sobre el féretro, envuelto en una bandera francesa, aparecen muchísimas coronas.

Acompaña el cadáver el cónsul de Francia en Tánger.

Esta mañana el vapor *Mumluya* zarpó para su destino.

En el interior de Marruecos se experimentan ya los efectos de la ocupación de Uxda.

Los ulemas y marabúes excitados á los musulmanes fanáticos contra Francia, predicando que es preferible la dominación judía que la francesa.

Los personajes notables del país temen manifestar su opinión, y no son pocos los que han propuesto aceptar un protectorado turco en vista de las circunstancias.

Las terribles tribus de Media y de Dni avanzan en dirección á las tribus de Orán para destruirlas, á causa de haber manifestado simpatías á Francia.

A todo esto el Gobierno marroquí, todavía no ha dado muestras de haber enterado de la ocupación de Uxda, ni mucho menos de dar una satisfacción á Francia por la muerte violenta del doctor Manchamps.

preparándose para el caso de abandonar Marruecos.

En Uxda reina calma, lo mismo que en toda la región.

NOTICIAS

En Tarín acaba de declararse la viruela negra y se ordena por las autoridades la vacuna general y obligatoria.

En Barcelona se ha celebrado con grandes fiestas la conmemoración del segundo centenario del regimiento de Dragones de Numancia, de cuyo cuerpo es coronel honorario el Embajador Guillermo de Alemania, que envió á un representante.

Una de las hermanas de Mister Roosevelt, presidente de la República de los Estados Unidos, ha visitado en Roma á Su Santidad, haciéndole presente las salutations del jefe de los Estados de la Unión del Norte América.

El Padre común de los fieles dió gracias.

Se han indultado dieciocho penados que han cumplido treinta años de condena y han observado buena conducta en el penal.

El alcalde de Granada ha publicado un bando señalando las excepciones que han de imponerse á los padres de los niños menores de 16 años que andan por la vía pública mendigando ó dedicados á la vagancia.

De esta nueva obra de higienización social están muy necesitadas la mayoría de las capitales de provincia, y especialmente la capital de España.

Se ha agraciado con la encomienda de número de Carlos III á Don Alfonso Merry del Val, hermano del secretario de Estado del Vaticano, que hasta hace poco tiempo era oficial primero de la Secretaría particular de S. M. el Rey y se encuentra de jefe de Sección del ministerio de Estado.

El Sr. Maura ha desmentido terminantemente que el Gobierno se haya ocupado de la concesión de zonas neutras en varios puertos.

Ha salido de Valencia en dirección á Gandía el Arzobispo señor Guisasaola á quien despidieron las autoridades. En Gandía, el ilustre Prelado, asistirá á la fiesta del centenario de la fundación de las Escuelas Pías de aquella localidad.

Después girará una visita pastoral y vendrá á Madrid con motivo del nacimiento del regio yástago.

El Sr. Montero Ríos ha celebrado una entrevista con el señor Moré tratando de asuntos electorales.

El día despedido, pero ha descendido bastante la temperatura, hasta el extremo de tener que apelar á las capas y gabanes.

Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL.

MAS OFENSAS

Sé que hay catalanes, y excelentes catalanes, á quienes espantan las ofensas que D. Benito Ribera y otros han hecho contra la madre patria y contra la mujer castellana.

Para los buenos españoles son siempre repugnantes hechos de esa naturaleza, que sublevarían el ánimo.

Respecto profundamente á la opinión de la mayor parte de los catalanes: La respeto tanto como desprecio las insportables injurias y sus ridículos proyectos.

vedlos en un punto abrir los ciempios de ese gran templo de la paz; vedlos apelar al diplomático sistema de anexiones; vedles decir á cada momento de que en el resto de España no hay mejor artista, ni mejor obrero ni más caballeros que ellos mismos; vedlos aquí conspurcando perpetuamente contra la patria: ¿No es verdad que por tales caminos buscan los catalanes que España sucumba?

Desgraciadamente la influencia de ciertos catalanes, cuya tenacidad es parte á agravar el odio á España, contiene la marcha del error. Esto hace que se vaya volviendo la mirada hacia ellos, y oponer la fuerza de la materia, si en nuestra amada España ha de haber armonía y sosiego.

Horror causa el ciudadano que abre al enemigo las puertas de su patria; lástima y desdén inspira el que miserablemente se arrastra á los pies de otra nación para pedirle protección, ó bajamente adula á una Asamblea para que preste apoyo á sus charlatanerías.

No conformémosnos solo con el silencio ante los agravios que constantemente recibimos de quienes más agradecidos debían de estar de todos los españoles, sino que en un mismo día y á una misma hora, debemos manifestar públicamente en toda España nuestra protesta.

Hay mensajeros en el orden físico, pero son más espantosos los monstruos del orden moral.

El hijo que insulta ó maltrata de muerte á su madre patria, debe pagar su crimen y ser considerado como un aborto repugnante de la naturaleza.

M. LAJOYA.

TRES CORRALES QUEMADOS

Sr. Dr. de EL AVISADOR NUMANTINO SORIA

Muy señor mío: Según me informan el pueblo de Terrendal de la comarca de Soria se celebraba la función del sario en aquella parroquia, donde se celebraba la vaca general y obligatoria.

En Barcelona se ha celebrado con grandes fiestas la conmemoración del segundo centenario del regimiento de Dragones de Numancia, de cuyo cuerpo es coronel honorario el Embajador Guillermo de Alemania, que envió á un representante.

Una de las hermanas de Mister Roosevelt, presidente de la República de los Estados Unidos, ha visitado en Roma á Su Santidad, haciéndole presente las salutations del jefe de los Estados de la Unión del Norte América.

El Padre común de los fieles dió gracias.

Se han indultado dieciocho penados que han cumplido treinta años de condena y han observado buena conducta en el penal.

El alcalde de Granada ha publicado un bando señalando las excepciones que han de imponerse á los padres de los niños menores de 16 años que andan por la vía pública mendigando ó dedicados á la vagancia.

De esta nueva obra de higienización social están muy necesitadas la mayoría de las capitales de provincia, y especialmente la capital de España.

Se ha agraciado con la encomienda de número de Carlos III á Don Alfonso Merry del Val, hermano del secretario de Estado del Vaticano, que hasta hace poco tiempo era oficial primero de la Secretaría particular de S. M. el Rey y se encuentra de jefe de Sección del ministerio de Estado.

El Sr. Maura ha desmentido terminantemente que el Gobierno se haya ocupado de la concesión de zonas neutras en varios puertos.

Ha salido de Valencia en dirección á Gandía el Arzobispo señor Guisasaola á quien despidieron las autoridades. En Gandía, el ilustre Prelado, asistirá á la fiesta del centenario de la fundación de las Escuelas Pías de aquella localidad.

Después girará una visita pastoral y vendrá á Madrid con motivo del nacimiento del regio yástago.

El Sr. Montero Ríos ha celebrado una entrevista con el señor Moré tratando de asuntos electorales.

El día despedido, pero ha descendido bastante la temperatura, hasta el extremo de tener que apelar á las capas y gabanes.

Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL.

Valdegeña 2 Abril de 1907.

COVALEDA

Con gran aflicción de gente de los pueblos comarcanos, se celebran en los días 31 de Marzo y 1.º de Abril funciones que tantísimo anunciadas.

Como saben nuestros lectores, se nta en escena las zarzuelas *Los tres* y *Ya somos tres!* y el juguetón cómico censo.

La dirección artística, á cargo del amigo el farmacéutico de dicho pueblo D. Angel Terrel, estuvo excelente, obteniendo envidiable triunfo, premio los desvelos y trabajos con perseverancia y amor realizados por nuestro amigo.

En la trapería cosecharon aplausos cuantos intervinieron en la presentación. La señora María Terrel estuvo felicísima en la *romanza*, *pasión* y *variedad* y vocalizó con admirable, haciendo *Aligros* muy fresca y metálica; Bruno Estropretó á la perfección el rol de obteniendo justísimos aplausos por el *duo*, donde hizo decir á Bartolomé de Miguel, Manuel Hernández, Pío Herrero y Bruno Estro, una nota vibrante de color y cantando la jota. Muy propio en el de trapería Celestino Manrique.

Superficialismo y bien ensayado ceto de los soldados.

Las señoritas Juana Escribana Romero, Josefina Herrero é Irene bordaron sus respectivos papeles, *nis*, *La Soledad*, *La Traviata* y *La Hija*.

Todos ellos, al finalizar, se acreedores á estruendosos aplausos, y... el bello sexo, y *¡Ya somos tres!* fué objeto de la representación, sobresaliendo por María Tierno y Bruno Estro "duo".

El Censo disfrutó de los mismos res que las anteriores. La señora Romero y los señores Manrique y Cámara, demostraron haber estado sus respectivos papeles, y tenencias para la escena.

EN LA AUDIENCIA

Con asistencia de numeroso público, el último día se celebró la causa seguida contra el conductor del coche correo del Burgo de Osma Teodoro Marquina por el atropello sufrido hace unos días por el mismo.

Recordar nuestros lectores que las tonces tenía lugar el derribo de los coches que se apropiaron en el sitio de que se trata en las tardes de hoy y que en una de las tardes de agosto, en dar la vuelta al campo de Agosto, al dar la vuelta al campo, que por aquel sitio para tomar la tera del Gobierno, bien por el con demasiada velocidad, bien por causa, tropezó en una de las curvas allí había, la que arrastró otro al suelo á la anciana Felipa Manrique conocida en esta Ciudad en el nombre de triplicera, causándole lesiones de la retención en cama diez meses, diéndola por completo para el día de hoy.

El hecho produjo impresión, y dese los pareceres al comentar

pedían tener la culpa, si el cochero ó el modo de estar colocados los materiales de la obra.

En el acto de la vista actuaron como acusadores el Fiscal D. Felipe Gallo y como Letrado D. Mariano Granados, y como abogados defensores D. Luis Pareda, D. Ma...

La prueba fué muy mevida, desfilando como peritos y testigos gran número de personas conocidas en la localidad, médicos, funcionarios de Obras públicas, etc.

Información de mercados

Table with market prices for SORIA, SAN ESTEBAN, RIOSECO, SAN LEONARDO, etc. listing items like trigo, avena, yeros, etc.

SECCION RELIGIOSA

CULTOS
Todos los días se celebra misa solemne en la Insigne Iglesia Colegial á las nueve, terminada Terela.

Ecós y Noticias

Nombramiento de Jurados.—La sesión celebrada ayer por nuestro Ayuntamiento, vióse muy concurrida por número público que asistió á presenciar los preliminares de las próximas fiestas de San Juan, puesto que en dicha sesión hubo de celebrarse el sorteo de Jurados para las cuadrillas.

Ya han sido nombrados los Jurados para las próximas fiestas, y una vez más hemos de insistir en la opinión que de ellas tenemos formada y que desde hace muchos años venimos manifestando.

Bien puede quedar lo genuinamente típico, sustentado con lo ameno y correcto, y desligado de lo que sirva de acento á la civilización actual.

Procedente de Méjico ha llegado á esta Capital el joven é inteligente comerciante en aquella República D. Leoncio Herrero, paisano muy estimado que pasará entre nosotros una buena temporada.

En breve se anunciará la subasta de la conducción del correo entre Soria y Calatayud, bajo el tipo máximo de 8.697 pesetas.

Ha llegado á Soria la Sr.a D. Dolores Savilla, hija del conocido industrial don Juan Palabla.

Para sustituir en su cargo de Teniente Fiscal de esta Audiencia á nuestro estimado amigo D. Miguel Sainz, ha sido nombrado el Sr. D. Fermín Garbayo, que actualmente desempeña el destino de Jefe de Instrucción en Pamplona y que es esperado uno de estos días.

Teatro.—La compañía que dirigen los señores Perrín y Martí, representó en la noche de jueves la comedia de los señores Quintero Peña Reyes y el juguete D. Vital Azá, Francfort.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Marzo, fué el siguiente:

Nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, en la sesión celebrada ayer, acordó elevar una instancia al Sr. Ministro de la Gobernación solicitando algunas aclaraciones á la Real orden de dicho Ministerio, fecha 22 de Enero último, referente al nombramiento del personal de la Mancomunidad de Soria y su Tierra y pidiendo se designe la autoridad competente para resolver en los casos en que haya discrepancia entre el Ayuntamiento de Soria y los comisionados de los 150 pueblos que forman la Mancomunidad.

Fiestas en Almazán.—En los días 13, 14, 15 y 16 del mes actual y en honor de su excelso patrono Jesús Nazareno, la villa de Almazán celebrará grandes festejos entre los que figuran solemnes funciones religiosas, predicando el ilustre Sr. Magistral de la Metropolitana de Zaragoza D. Vicente Merino Cardenas, y dos corridas de toros de muerte á cargo del diestro Platerio con su cuadrilla.

El día diez de los corrientes tendrá lugar en la iglesia del Espino, á las diez de la mañana, una misa por el eterno descanso de la señorita Pilar Grávalos, hija de nuestro estimado amigo D. Juan, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en uno de nuestros últimos números.

bre más de veinte labradores y algunos otros que se espera lo han de hacer en estos días.

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento de nuestro estimado amigo D. Vicente Herrero Salamena, que falleció en Madrid el día 7 de Abril de 1936, reiteramos nuestro más sentido pésame á su hijo D. Román y demás familia.

Las Gacetas ha publicado el plan de obras nuevas de carreteras para el presente año, con esta nota que consideramos importante:

Las provincias de Córdoba, Granada, Jaén y Málaga no ofrecen datos más halagüeños, manteniéndose los precios al por mayor de 60 reales arroba en los molinos, equivalentes á los precios de nuestro mercado.

En los demás centros productores de la Península va acentuándose la firmeza en los precios. En Sevilla se nota poca animación.

Pronósticos del tiempo.—Dice el astrónomo Sefi con: El viernes 5 estará en el mar del Norte la depresión de Irlanda, y un secundario se formará en el Mediterráneo superior.

Se medificará la situación meteorológica del 8 al 7, porque al descender por Italia el mínimo del Mediterráneo superior se acercará al Estrecho una depresión que ejercerá influencia en la mitad meridional de la Península, ocasionando algunas lluvias en el SO, S y SE, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Un centro borrascoso del Atlántico que empezará á manifestarse en el NO de la Península el lunes 8, llegará al SE de Irlanda el martes 9 y extenderá su acción hasta nuestra Península, produciendo algunas lluvias desde el NO y N al Centro con vientos del tercer cuadrante.

La depresión de Irlanda se remontará hacia el N. de Escocia el miércoles 10, y sus efectos apenas se sentirán en nuestra Península, como no sea en el Cantábrico.

Del 11 al 12 el centro borrascoso del NO de Europa y los mínimos del SO y del Mediterráneo ejercerán influencia en el O. de la Península, y, especialmente, desde el Cantábrico al Centro, donde se registrarán algunas chubascos con vientos de entre SO y NO.

El sábado 13, por derivación del centro borrascoso de NO de Europa, que se habrá trasladado á Escandinavia y mar Báltico, se formará un mínimo barométrico en el Mediterráneo superior, que producirá tiempo inseguro y algún chubasco en las regiones cantábricas y mediterráneas, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Del 14 al 15 será más tranquila la situación atmosférica general de la Península, pues solamente será algo sensible en Andalucía y Levante la acción del mínimo barométrico, que quedará en este mar el 14, y en el NO. N., la de una depresión que llegará al NO. del archipiélago inglés el 15.

De enseñanza.—Han sido nombrados maestros interinos: de Señuela, doña Margarita Marjúan; de Boigas, D. Pablo de la Torre Espinar; de Centenera del Campo, D. Mariano Carveró Martínez, y de la institución de Borche, doña Eugenia Tarazona Garjón.

Los más exquisitos masajeros de saborearse por la blandura de encías. Para evitarlo, el Licor del Polo.

La aristocracia prefiere el Agua de Colonia de Orive á todas las extranjeras por su clase superior y su gran baratura. El primer premio en la Exposición Farmacéutica y en el IX Congreso de Higiene, demostró que hay en España productos extra de higiene de tocador á la 4.ª parte de precio que los más renombrados del extranjero.

HERNADOS.—Por 50 PESETAS podrá adquirirse el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Doctor M. Caldeiro. Es el único inofensivo y cómodo, pues siendo elástico y careciendo de muelles y aceros, permite montar á caballo y dedicarse á toda clase de faenas.

Está comprobado.—En gran parte del mundo está ya acreditado un medicamento que se abre paso por sus propios méritos y que lo recetan los Médicos de todas las naciones. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrástico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que lo toman, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad.

tito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar y la pereza en las digestiones. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo.

ANUNCIOS

LIQUIDACION VERDAD

En el comercio de los Valencianos, hoy de Vicente Soriano, se realizan todas cuantas existencias hay en la casa, como son objetos de fantasía, porcelanas, loza, cristalería, batería de cocina, paraguas, bastones, lamparillas, quinquillas, cepillería, acordeones, guitarras, bandurrias, juguetes y espejos, é infinitas de artículos que es imposible enumerar, y donde encontrará el público precios baratísimos.

ESTABLECIDO EN MADRID: LEON, 13

L. LARRUGA, dentista

Especialidad en construcción de dentaduras á las que por sus procedimientos especiales he conseguido dar la más perfecta adaptación y solidez, siendo admirables sus resultados por la facilidad y perfecta masticación que, con ellas se obtiene.

Empastes, incrustaciones de esmalte, orificiones, coronas, dientes de esliga y demás trabajos especiales. Americanos en oro y esmalte.

Extracciones sin dolor y toda clase de operaciones de Cirujía dental. Precios módicos.

Permanecerá en esta Capital del 1 al 20 del presente Abril.

CONSULTA de 9 á 12 y 2 á 6

FONDA DEL COMERCIO

A instancias de su numerosa clientela ha decidido visitar esta población dos veces al año, haciendo su segunda excursión el próximo verano.

H. PASTORA

25, COLLADO, 25.

Se arriendan las tierras de labor y de pastos del Coto Redondo de la Torre Ambroz, término de Navalcaballo.

Para más detalles dirigirse á D. Pío González Santa Cruz, Zapatería, 13, principal, Soria.

PRISCILIO PLAZA

Corredor de Comercio.

Participa al público y numerosa clientela haber trasladado su domicilio y despacho al piso principal y planta baja de la calle del Collado, núm. 16, donde continúa dedicándose á realizar toda clase de operaciones propias de su cargo, tanto con el Banco de España como con particulares.

Se necesita

una sirvienta de 30 á 40 años de edad. Dirigirse al párroco de Tajuero, 1-4.

A LAS SEÑORAS

Ha llegado á esta población el representante Vicente Martínez con las últimas novedades en géneros y confecciones para la próxima temporada. Se venen de la acreditada casa de los señores Muñoz y Paró (Sres. de Anaschada), de Zaragoza.

Pone en conocimiento de las señoras que no ha podido visitar, que el domingo 7 llegará á esta capital la acreditada modista Fidela Mangolo, para hacerse cargo personalmente de las confecciones que se dignen conferirla.

Estará solo tres días en la Fondu del Comercio, cuarto núm. 7.

Confitería, repostería y pastelería

DE LA Vinda de Martínez é Hijos

14, Plaza de Acaña, 14.—(Antes Herradores)

Este nuevo establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público en general los exquisitos variados dulces, pastas, pasteles, bollos, ensaimadas y de todo lo concerniente al ramo.

Elaboración especial en mantequillas y mantedadas. Exquisitos chocolates elaborados á brazo.

Se sirven encargos para bodas y bautizos. Se sirven también flambres.

Se vende una máquina de coser de zapatero, nueva. Para tratar dirigirse á D. Francisco Soria, calle del Carmen, 12.

Nueva carnicería DE ERAN-CISCO MORENO

Numancia, 51, Soria.—El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela, que en atención á los favores que le han dispensado y teniendo en cuenta la estación entrante, se servirán á domicilio, desde

NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

ADOLFO ALVAREZ

MÉDICO-OCULISTA. Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo. FONDA DE VICTORIANO DE MARGO

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de Constitución, 6, principal, el médico-oculista Don Emilio Alvarez.

CHOCOLATES ESPECIALES

JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA. MARCA ESCUDO DE LA VIRGEN DEL CARMEN. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates á la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.

Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor—Cruz de Mérito y medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD. DEPOSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA.—ALMACEN DE COLONIALES DON PEDRO LORENTE

Collado, 21, y Plaza de Acaña, 15.—SORIA

MUCHO NOS GASTAMOS

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo, hay mucho de que, para presentarnos bien en este mundo, no podemos carecer. Pero de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros, cuya mayoría viene del Extranjero, y hay que pagar al contado?

EN ALEMANIA TIENEN CREDITO LOS ESPAÑOLES. La casa que suscribe este anuncio sirve á precios de fábrica con toda discreción y á pagar á plazos que V. indicará, los siguientes artículos, puestos en su casa sin que tenga V. gasto alguno por el envío.

Trajes completos de señora y caballero, impermeables, releses para bicicleta y casa, toda la joyería moderna, muebles y adorno de toda clase para casa, bicicletas, metecielas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más.

Escriba V. á la Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse, 27 mandando sus señas exactas y un sello de correo de una peseta suelta (sin pagar) y á vuelta de correo recibirá V. el catálogo grande con dibujos y precios.

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECÁNICA. Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana algodón, hilo ó seda.

NO DEB FALTAR EN NINGUNA FAMILIA su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pts

Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 87, Barcelona

SORIA.—Imprenta de Sobrino V. Tejero.—1897.

el día de hoy á cuantas personas lo soliciten, los artículos que en dicho local se expendan.

MADRID—LA CORONA

Fonda de la Corona, de Mariano de la Orden Revuelto, Carretas, 4.

Casa recomendada por su buen servicio y muy concurrida por la colonia soriana, por lo que su dueño, como paisano, no escasea medio para complacer al viajero.

Sitio céntrico, casi esquina á la Puerta del Sol, y siempre que sea solicitado se esperará á los viajeros en las estaciones de los ferrocarriles. Desconfíad de los ofrecimientos que hacen en las estaciones.

Precios módicos. No habrá débiles

Usando el Antianémico GRAU GUINART que es el mejor reconstituyente é infalible contra la anemia. Venta en esta capital en la Farmacia de D. José Morales, Collado, 6.

DEPOSITO CENTRAL. Pérez Martín Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid.

Sabañones

Se curan rápidamente con el Sano! Píid, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos. Frasco 4 y 6 reales.

DEPOSITARIO EN SORIA, Angel Lacalle

ADOLFO ALVAREZ

MÉDICO-OCULISTA. Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo. FONDA DE VICTORIANO DE MARGO

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, calle de Constitución, 6, principal, el médico-oculista Don Emilio Alvarez.

CHOCOLATES ESPECIALES

JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA. MARCA ESCUDO DE LA VIRGEN DEL CARMEN. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates á la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.

Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor—Cruz de Mérito y medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD. DEPOSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA.—ALMACEN DE COLONIALES DON PEDRO LORENTE

Collado, 21, y Plaza de Acaña, 15.—SORIA

MUCHO NOS GASTAMOS

y por lo tanto nos queda poco para emplear dineros en cosas extraordinarias. Sin embargo, hay mucho de que, para presentarnos bien en este mundo, no podemos carecer. Pero de dónde tomar el dinero para comprar estos artículos caros, cuya mayoría viene del Extranjero, y hay que pagar al contado?

EN ALEMANIA TIENEN CREDITO LOS ESPAÑOLES. La casa que suscribe este anuncio sirve á precios de fábrica con toda discreción y á pagar á plazos que V. indicará, los siguientes artículos, puestos en su casa sin que tenga V. gasto alguno por el envío.

Trajes completos de señora y caballero, impermeables, releses para bicicleta y casa, toda la joyería moderna, muebles y adorno de toda clase para casa, bicicletas, metecielas, máquinas para retratar, gemelos y millares de artículos más.

Escriba V. á la Empresa Alemana Exportadora Arnold Feuer Berlin S. W. 48, Friedrichstrasse, 27 mandando sus señas exactas y un sello de correo de una peseta suelta (sin pagar) y á vuelta de correo recibirá V. el catálogo grande con dibujos y precios.

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECÁNICA. Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana algodón, hilo ó seda.

NO DEB FALTAR EN NINGUNA FAMILIA su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pts

Depósito: Patent Magic Weaver, Paseo de Gracia, 87, Barcelona

SORIA.—Imprenta de Sobrino V. Tejero.—1897.

Aquel hombre debía ser, sin duda, un perfecto conocedor del corazón humano, á juzgar por la mirada de conmiseración que fijó en Berta: en aquella mirada había también una gran ternura, como si aquella alma triste y abatida hubiera simpatizado profundamente con la suya.

Berta, como queda dicho, se dispuso á salir; haciendo á su hija una señal para que la siguiera, pero esta señal fué notada por el joven propietario del palacio, que dijo con una galantería mezclada de sentimiento:

—Como, señora! ¿ya quiere V. privarnos de su amable compañía y de la de esta señorita? —Me esperan, caballero, contestó Berta reprimiendo un suspiro, pues aquella sociedad, que en otro tiempo había sido la suya, tenía para ella infinitos atractivos; además, aradió á mi hija la espera también su esposo.

El joven abrió los ojos con estupor y los fijó en la placida y encantadora cara de la joven. —¿Cómo! exclamó, ¿esta señorita? —Está casada hace ya dos años, caballero. Berta pronunció estas palabras con notable firmeza, porque había advertido muy bien las atrevidas miradas que el huésped fijaba en su hija, y la turbación de ésta.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, matices, punto, vainica, etc., ejecutados con la máquina

MÁQUINAS SINGER PARA COSER

La Compañía Fabril Singer
CONCESIONARIOS EN ESPAÑA
Adcock y C.

Todos los modelos a Pesetas 2,⁵⁰ semanales.

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis.

Sucursal en la provincia de Soria
SORIA.—Collado, 52

Doméstica—bobina central
la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

NAVAS & C. INGENIEROS

Casa fundada en 1883
Calle Marqués de Cubas (antes Turco), 5. MADRID.
GRAN DEPOSITO DE MÁQUINAS AGRICOLAS E INDUSTRIALES
MOTORES DE GAS POBRE. Ruston Proctor & Co. Ltd.
LOS MAS PERFECTOS Y ECONOMICOS
MÁQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR DE TODOS TIPOS
procedentes de la fábrica Ruston Proctor & Co. Ltd.
(REFERENCIAS DE UN CENTENAR DE ELLAS QUE FUNCIONAN CON GRAN ÉXITO EN ESPAÑA, EN DIFERENTES INDUSTRIAS).

Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite, etc., Motores eléctricos é hidráulicos, Maquinaria para minas, Bombas centrifugas y de pistón para motor, malacate y á brazo.—Tuberías de hierro, goma y lona, Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.
Trilladoras á motor «Clayton» y para malacate.—Segadoras.—Atadoras. Guadañadoras.—Gradas.—Rastrillos.—Prensas para uva.—Pisadoras, etc.

Catálogos y presupuestos gratis.

Viajes á Montevideo y Buenos Aires desde el puerto de Vigo

EN LOS VAPORES DE LAS COMPAÑIAS

- Mala Real Inglesa.**
- Pacific Steana Navegación C.ª**
- Messageries Maritimes.**
- Norddeutscher Lloyd.**
- Hamburg Sudamerikanische D. G.**
- Hamburg Amerika Line.**
- Honfder Line.**
- Sampert C.ª Holt.**
- Sociedad A. de Navegación Trasatlántica de Barcelona.**
- Zuid Amerika Sijn.**
- Anglo Argentine**

EN LOS VAPORES DE LA COMPAÑIA.—Chargeurs Reunis, pesetas 225.

Para obtener billetes y cuantos datos se precisen en Soria, dirigirse al Representante FRANCISCO GONZALEZ, Plaza de la Leña, 12.

LA CONFIANZA

ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS FINOS

ANTONIO CANALEJO

Tengo el gusto de participar á mi clientela que esta casa tiene grandes existencias en chorizos elaborados en este establecimiento garantizando sus clases, así como su limpieza y peso.
Rico surtido en embuchados, salchichón Vich, salchichón de aves, ternitas escarlatas y conservas de carne y pescados de las mejores marcas que se conocen.
Grandes existencias en todos los géneros que abraza el reino de colonias y los exquisitos chocolates que se elaboran á brazo.
Collado 47 SORIA

NUEVO MAPA DE SORIA

Don Anastasio González

Precio en papel 2 pesetas 50 céntimos, y en tela y medias cañas 6 pesetas.

LIBRERIA DE

Sobrino de V. Tejero. Soria.

CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFE PUERTO RICO. Cajita precintada de 100 gramos á ptas. 0,60. CAJITA

— 38 —

—Gracias, señora, respondió Berta con la mayor naturalidad, y como persona acostumbrada al trato del mundo: gracias, caballero. Berta Meléndez de Villena, y su hija Carolina Villena de Pérez, son también sus seguras servidoras.
Madre é hija se inclinaron por última vez, y cruzaron el gran salón, dirigiéndose á la puerta. Los huéspedes las siguieron con una mirada de admiración y simpatía; y no pocos notaron que el paso de la madre era grave y tranquilo, en tanto que el de Carolina era trémulo y vacilante.
—Pérez, ¡vaya un apellido! exclamó con una carcajada una de las jóvenes.
—Eso será el del marido, añadió otra.
Claro está, dijo la tercera.
Y parece muda la pobre muchacha, objetó la cuarta: ni siquiera ha despegado los labios.
De las cuatro jóvenes, dos, según dijo la Marquesa, eran hijas suyas: éstas se llamaban Corina y Lucrecia; las otras dos era huérfanas sobrinas suyas y encomendadas á su cuidado: sus nombres eran Luisa y Victoria.
El Conde de Montilla, hermano de las dos últimas, debía casarse en breve con Lucrecia, que era la más hermosa de las cuatro.
Las otras tres eran lindas, pero ninguna podía disputarle la palma de la belleza á la futura Condesa.

— 35 —

Berta se levantó en seguida é hizo una señal á Carolina para que hiciese lo mismo; luego añadió:
—Ruego á Vde. que dispensen á mi marido si no cumple como debiera; disfruta de muy poca salud.
Berta dijo estas palabras con acento cortado y doloroso, y la anciana señora fijó en ella una mirada tierna y compasiva, adviniendo sin duda los sinsabores domésticos de aquella mujer tan bella y delicada.
Otra mirada se fijó también en la abastida frente de Berta: la del caballero de cabellos grises que ocupaba la izquierda de la dama en el carruaje.
Era este hombre de aspecto singular, su frente, que se había despojado de cabellos; era ancha, majestuosa y elevada; los que le quedaban estaban casi plateados y se rizaban en las sienes, conociéndose que, más que la edad, el estudio y la fuerza del pensamiento los habían hecho huir de la parte superior de la cabeza.
En sus ojos pardos, rasgados y llenos de luz, había una luz extraña que atraía y á veces deslumbraba; su traje, completamente negro, era de una hechura en extremo elegante; un bigote largo y sedoso cubría su labio superior y se ensartaba con nobleza en sus morenas mejillas, de una palidez suave y dorada.

EL PROGRESO

Antigua Zapatería de Lapuente y Modrego, hoy de **Juan Lapuente**

Collado, 86 y 88. SORIA
Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de veinte años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO; y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad, será solo de Juan Lapuente por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma.
Con tal motivo tengo el gusto de ofrecer al público mis servicios en la seguridad de que como siempre he de verme favorecido con sus encargos, pues antes como ahora esta casa construye cuantas clases de calzado se le encarguen, disponiendo para ello de materiales de los mejores que se conocen, tanto del reino como extranjeros y cuenta además con oficiales de primera y de su confianza, así que el calzado que ofrece es todo construido en mis talleres y no de fábrica que nunca puede ser de tanta confianza asegurando que el público que me honre con su confianza encontrará siempre un completo y variado surtido de calzado de todas clases, tanto de caballeros, como de señoras y niños en fino y ordinario y que mi mayor gusto será servirlo en las mejores condiciones.
He de advertir que cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirijan todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo.
JUAN LAPUENTE MURIEL.

SASTRERIA CON GENEROS

A. Pastor

(EL RIOJANO)

BARATURA SIN IGUAL EN PRENDAS DE VESTIR
La competencia es el alma del comercio; pero ésta solo puede llevarse á cabo reuniendo condiciones como el que habla, que se propone desarrollarlas desde hoy camino vedado para muchos.
Las ingerencias extrañas que en la confección y ajuste de prendas vienen observándose desde hace algún tiempo hay que eliminarlas en bien del parroquiano, salvando todos los inconvenientes, y eso es lo que se propone esta casa, pasando por encima de otras.
Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación y de la mayor novedad, ofrezco á mis numerosos favorecedores y al público en general, ejecutar todas las obras con mayor economía que ningún otro, y con elegancia y buen gusto que la casa tiene demostrado.
Con géneros de la estación, confecciono pantalones para personas mayores desde nueve pesetas, y trajes de cazadora desde treinta. Todas las prendas siguen la misma proporción variando solo el coste por lo que á la distinta hechura se refiere.
La baratura en los precios ha de llamar la atención, y las facilidades para el pago á gusto del parroquiano, siempre previo convenio con la casa al hacer el encargo.
Visítad mi establecimiento y os convenceréis de la economía en los precios y la elegancia en la confección.
COLLADO, 45. SORIA.

FABRICA DE RELOJES

Carlos Coppel

FUENCERRIL, 27, MADRID

CATALOGO GRATIS

ESPECIALIDAD EN RELOJES DE PULSERA

ESTOMACALINA

Alfageme
El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago é Intestinos.—Unico.—Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina Alfageme y notaráis alivio á la primera dosis. En las principales Farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMATICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZCADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Ferretería y Cerrajería de Claudio Alcalde

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y del país de todos los tamaños y clases desde la más modesta hasta la de mayor lujo.
Batería de cocina.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo sin rival posible en precios.
Especialidad en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.
Gran colección de telas y cribas metálicas, alambres de todos groesos, tuberías, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejas, espino artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cafeteras, jaulas, bombas para pozos y norias é infinitad de artículos que no se detallan por no molestar.
Explosivos.—Pólvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc. El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.
Fijos bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que éste para servir al público, haciéndose por tanto, imposible la competencia en clase y precios.

CLAUDIO ALCALDE

Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4, Soria.

Taller de Antonio Cuevas

Se hacen toda clase de reparaciones y montajes. Trabajos en torno y ajustaje en molinos harineros y de viento.
Sierras de cinta y circulares.
Maquinarias agrícolas, bombas y máquinas de vapor. Instalaciones de agua, etc., etc.
Plaza de Aguirre, núm. 4. (Palacio del Gobierno civil). SORIA

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades de **impotencia, debilidad, espermatorrea y esterilidad.**
Cuentan 39 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia Carretas, número 39.—Madrid.
En Soria, farmacia de J. Morales.

Comptoir General de Avicultura

Premont (Aisne) Francia
Medio infalible de hacer poner á las gallinas sin interrupción, aun en el tiempo más frío.
Para más detalles dirigirse al representante en Soria
FRANCISCO GONZALEZ
Plaza de la Leña, 12

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal con **Creosotal**
Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inspección, debilidad general, postrección nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, rraquismo, escrofutismo, etc. **Frasco, 20 pesetas.**
Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 14, Madrid; en Soria, Sr. Morales Orante; en el Burgo de Oama, Farmacia de P. Izquierdo.

Gregorio Cuevas Acebes

Cirujano dentista de la Facultad de Medicina de Madrid.
Dentadura nuevo sistema, ortocaciones, empastes y extracciones sin dolor, por varios procedimientos modernos y todo lo concerniente á su profesión.
Collado, 57. Soria.

LA NUMANTINA

Fábrica de Jabones y Lejía líquida

Casto Hernández

Plaza de Teatinos, 1.—Soria.

Pedro Lobera é hijos

